



## **Миссия США при ОБСЕ**

# **О приговоре членам Партии исламского возрождения Таджикистана**

Выступление посла Дэниела Бэера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
9 июня 2016 года

Соединенные Штаты хотели бы выразить озабоченность в связи с судебными разбирательствами, не отвечающими нормам, в результате которых членам Партии исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) были вынесены суровые приговоры к тюремному заключению.

1 июня заместители председателя ПИВТ Саидумар Хусайни и Махмадали Хаит были приговорены к пожизненному заключению, а 11 других лиц получили сроки от двух до 25 лет тюремного заключения, якобы в связи с насилием против правительства в сентябре 2015 года. Судебные процессы, прошедшие за закрытыми дверями, также были омрачены процессуальными нарушениями, противоречащими международным обязательствам Таджикистана в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах, а также обязательствам страны в рамках ОБСЕ, включая осложненный доступ к адвокату.

Соединенные Штаты неоднократно выражали обеспокоенность по поводу сокращения пространства для политической оппозиции в Таджикистане, включая запрет ПИВТ и лишение свободы многих из самых высокопоставленных членов партии и их адвокатов. Мы присоединяемся к призывам со стороны международного сообщества к правительству представить четкие, объективные доказательства, оправдывающие уголовные обвинения, выдвинутые против членов ПИВТ в связи со всеми вынесенными приговорами.

Благодарю вас, г-н председатель.